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SLOVENSKO: Válka na Ukrajině dál nahlodává veřejné mínění na Slovensku. V souvislosti s
konfliktem v blízkosti slovenských hranic vyšlo najevo, že 69 % Slováků si myslí, že vyzbrojování
Ukrajiny je provokování Ruska. Zároveň opět na Slovensku poklesla důvěra v NATO. V současnosti
by do aliance vstoupilo pouze 58 % Slováků. To jsou jen některé výsledky každoročního průzkumu
pro organizaci GLOBSEC, která vypracovává průzkum před svou největší konferencí Global Security
Forum v Bratislavě. Průzkum sleduje nálady obyvatel střední a východní Evropy, které se týkají
bezpečnostních otázek.

Oproti předchozímu roku se jedná o dramatický pokles o 14 procentních bodů. “Změna postojů
na Slovensku mezi lety 2022 a 2023 je však poměrně překvapivá. Podpora členství v NATO klesla
ze 72 % na 58 %. Většina lidí už nepřipisuje hlavní zodpovědnost za válku na Ukrajině Rusku a 50 %
považuje USA za bezpečnostní hrozbu,” uvedla k průzkumu Jana Kazaz z Centra pro demokracii
a odolnost při GLOBSEC.
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Většina Slováků si také myslí, vyzbrojování Ukrajiny je zbytečná provokace Ruska, která se může
vymstít a vést k přímé válce s Ruskem. Myslí si to 69 % respondentů na Slovensku, zdaleka nejvíc
ze všech sledovaných zemí.
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Pouze 57 % slovenských respondentů odpovědělo na vyzbrojování Ukrajiny vůči ruské agresi
pozitivně. Jednalo se o druhé nejnižší číslo ze všech sledovaných zemí, na prvním místě bylo se 49 %
Bulharsko. “Slovensko je příkladem toho, co se může stát, když zkombinujeme nedůvěru k institucím,
společnost, která je náchylná uvěřit dezinformacím a silné politické aktéry, kteří ví, jak využít
frustraci a obavy ve společnosti ve svůj prospěch,” uvedla analytička GLOBSECu Katarina Klingová.
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Podobných čísel jako Slovensko dosahovalo ve výzkumu ještě Bulharsko, kde stejně jako
na Slovensku podporuje NATO pouze 58 % respondentů a 59 % respondentů se obává konfliktu
s Ruskem, protože vnímá podporu Ukrajiny jako provokaci vůči Rusku. Naopak nejsilnější podporu
má NATO v Polsku, kde ho podle průzkumu podporuje 94 % obyvatel. V Česku pozitivně na NATO
nahlíží 85 % respondentů.
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